



Hnúšťanský hlas

Kultúrno-spoločenský mesačník obyvateľov Hnúšte a okolia

Ročník XX. Číslo 11/12
www.mesto.hnusta.sk

Rozširované bezplatne.
www.mskshnusta.sk

2024
msks@hnusta.sk



V
E
S
E
L
Ě

V
I
A
N
O
C
E



Redakcia Hnúšťanského hlasu vám praje Vianoce plné lásky, pokoja, zdravia a porozumenia



Aj v tomto dvojčíse nášho mesačníka sa dočítate o novinkách, zaujímavostiach a informáciách z mesta, školských zariadení, kultúry a športu



Príhovor primátora

Vážení občania,

príhováram sa vám na sklonku roka 2024, v poslednom dvojčíslí jubilejnej dvadsaťročnice Hnúšťanského hlasu, aby som zhrnul najdôležitejšie momenty zo života nášho mesta. Napriek nepriaznivej situácii, v ktorej sa nachádzajú mestá a obce, spôsobenej nenaplnením prognózovaného výnosu z podielových daní, konsolidačnými opatreniami verejných financií a mnohými zásahmi priamo vplývajúcimi na chod samosprávy, sme aj tento rok dokázali zvládnuť. V jeho priebehu sme sa snažili vás informovať o všetkých významných aktivitách kultúrneho, spoločenského a športového diania, ako aj o plnení investičných zámerov. Podarilo sa nám v ostatných dňoch zvýšiť štandard cestovania verejnou dopravou vybudovaním nových autobusových prístreškov v Hačave a pripekárni (máme 25 zastávok, krytých 14 ks a z toho nových 7), obnoviť strechu Mestského úradu z dotácie Ministerstva kultúry. Vymenili sme asfaltový koberec na prístupovej ceste do Kolónie z dotácie Úradu vlády Slovenskej republiky, debariérizovali sme úrad schodišťovým výťahom, z dotácie Ministerstva vnútra sme zrekonštruovali pamätné a pietne vojenské miesta. Petrivaldského vilu sa podarilo doplniť o exteriérové prvky a aj novým zariadením v exteriéri, ktorá by v budúcnosti mala slúžiť ako múzeum knihy. Významný prvok na ceste prvej triedy je nový odbočovací pruh k obchodnému reťazcu Lidl. Ten v stavbe napreduje obdivuhodným tempom. K tomu sa pridalo aj obchodné centrum Point, ktorému už bolo vydané stavebné rozhodnutie a takisto bolo podpísané územné rozhodnutie pre zriadenie zariadenia sociálnych služieb komunitného typu na ulici Štúrovej, či k zriadeniu jednoposádkovej stanice rýchlej zdravotnej služby. Zmodernizovali a zautomatizovali sme mestský rozhlas, ktorý môžete po registrácii sledovať i na svojich mobilných telefónoch vďaka systému Rozana. Pracujeme na modernejšom prepise zápisníc zo zasadaní mestských zastupiteľstiev a systematickom posune materiálov pripravovaných na rokovania pre poslancov, podieľame sa na príprave obnovy oficiálnej stránky mesta (reDising s novou vizuálnou identitou) a osádzame pri MsÚ novú elektronickú úradnú tabuľu. Spolu s Banskobystrickým samosprávnym krajom, konkrétne s riaditeľom odboru cestnej infraštruktúry a územného plánovania riešime

stavbu mosta cez Rimavu smerom do Klenovca ako aj zimnú údržbu obchádzkových trás. V samotných rokovaníach nezabúdame na riešenie situácie v bytovke na Clementisovej č.197, kde sme už dvakrát vyvolali rokovanie na úrovni splnomocnenca vlády pre rómske komunity A. Daška. Pracujeme na získaní nového investora, rokovaním s rakúskymi, ukrajinskými i kórejskými podnikateľmi, ktorí prejavili záujem o tento región. Aktívne sa zapájame do spolupráce s odbornou Sekciou cestovného ruchu a kúpeľníctva pri Rade ZMOS, dôrazne upozorňujeme ako člen Rady Združenia miest a obcí Slovenska, že samosprávy naďalej čelia dôsledkom zavedenia daňového bonusu, ktorý v minulosti významne zasiahol do ich rozpočtov. Navyše, ďalšie nové opatrenia, ako napríklad vyplácanie 800-eurových odmien podľa Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa, ktorú ZMOS nepodpísal, alebo zmeny v podielových daniach, vrátane zmien financovania materských škôl a vyplácania príspevkov na športovú činnosť detí, výrazne zvyšujú naše finančné zaťaženie. Aktuálne sme v procese zostavovania rozpočtu na budúci rok. Dôležitým faktorom pri tom je tlak na konsolidáciu verejných financií, ktorý ovplyvňuje samosprávy, preto považujeme pokračovanie možnosti využívania rezervného fondu na bežné výdavky za nevyhnutné opatrenie, ktoré môže pomôcť zmierniť finančné napätie v roku 2025. Toto by umožnilo použiť rezervný fond na krytie bežných výdavkov, ako sú údržba verejných priestorov, prevádzka škôl alebo podpora základných služieb pre obyvateľov. Na druhej strane, využitie rezervného fondu na bežné výdavky môže znamenať obmedzenie prostriedkov na investície. Menej financií tak bude k dispozícii na realizáciu dôležitých projektov, ako je modernizácia miestnej infraštruktúry, výstavba nových zariadení či zlepšenie verejných služieb. Plne si uvedomujem realitu. Pevne verím, že nastávajúce obdobie vianočných sviatkov nám upokojí myseľ a že budúci rok nenaplní negatívne prognózy. Dovoľte mi poďakovať vám, aby sa láska, radosť a šťastie od štedrovecného stola preniesli aj do všedných dní v roku 2025.

Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta Hnúša



Nová prednostka



FOTO: M. Hroncová

V Hnúšti došlo k zmene na poste prednostky mestského úradu. Skončila na ňom Oľga Maciaková. Novou prednostkou sa stala Ing. Michaela Hroncová. Tá doteraz viedla oddelenie projektového riadenia, školstva a sociálnych vecí na mestskom úrade. „Prednostku Oľgu Maciakovú som odvolal 23. októbra. Potreboval som trochu oživiť chod mestského úradu. Rozhodol som sa to takto riešiť a trochu omladiť vedenie mestského úradu,“ povedal pre vobrazu.sk primátor Hnúšťa Martin Pliešovský. K prvému novembromu máme novú prednostku. Je ňou Michaela Hroncová. Myslím si, že mala k tomu najbližšie, preto padla voľba na ňu. Zatiaľ si nechala doterajšiu agendu u seba. Uvidíme, ako to budeme zvládať. Čo sa týka očakávaní, riadenie

úradu musí byť trochu lepšie organizované. Nemôžem na všetko dozerať sám,“ uviedol Pliešovský. Vymenovanie prednostky spadá do kompetencie primátora. „Je to veľká zodpovednosť a mám rešpekt pred novou funkciou,“ reagovala pre vobrazu.sk Michaela Hroncová na otázku, čo pre ňu znamená nová funkcia. „Vzhľadom na to, že som pôsobila niekoľko rokov či už na poste hlavnej kontrolórky mesta, alebo neskôr na pozícii vedúcej oddelenia projektového riadenia, školstva a sociálnych vecí, mám celkom prehľad o tom, čo táto funkcia prednostky obnáša. Prijala som ju s pokorou,“ doplnila. Oľga Maciaková bola dlhoročnou prednostkou hnúšťanského mestského úradu. Naďalej na ňom pracuje. „Ponúkli sme jej náhradnú prácu a dohodli sme sa,“ uviedol hnúšťanský primátor s tým, že má v agende personalistiku. „Je to úsek personalistiky, alebo teda referentka pre personalistiku, BOZP, civilnú ochranu a informačné technológie. Kompetenčne spadá pod priame riadenie primátora,“ priblížila nová prednostka.

Zdroj: vobrazu.sk

Nová kontrolórka



FOTO: M. Škorňová

Mesto Hnúšťa má od 1. novembra 2024 novú hlavnú kontrolórku Miroslavu Škorňovú zo Zvolenskej Slatiny. Poslanci si ju zvolili spomedzi troch kandidátov na októbrovom rokovaní mestského zastupiteľstva. Získala sedem hlasov. Do funkcie nastúpila na obdobie šiestich rokov so skráteným pracovným časom v rozsahu 80 percent z ustanoveného týždenného pracovného času, to jest 30 hodín týždenne. Škorňová má skúsenosti ako kontrolórka v obciach Sliač, Zvolenská Slatina či Sklené. Predchádzajúca hlavná kontrolórka

mesta Anna Baričová sa vzdala funkcie ku dňu 31. mája. Do prvej voľby sa neprihlásil ani jeden záujemca. V druhej prejavili záujem o túto funkciu dvaja uchádzači, no pre procesné pochybenie bola táto voľba hlavného kontrolóra zrušená a mestské zastupiteľstvo vyhlásilo tretiu. V prípade tejto druhej voľby hlavného kontrolóra nebola zriadená komisia na posúdenie splnenia náležitostí prihlášok jednotlivých kandidátov. Poslankyňa Danko Kiráľová na augustovom rokovaní zastupiteľstva poukázala aj na to, že boli otvorené obálky kandidátov bez účasti komisie, čo nemalo byť. Kiráľová na rokovaní skonštatovala, že všetky body uznesenia o vyhlásení voľby hlavného kontrolóra z júna boli porušené, a preto poslankyňa navrhla zrušiť toto uznesenie a vyhlásiť novú voľbu.

Zdroj: vobrazu.sk

Vdýchnime život Petrivaldského vile



Mesto Hnúšťa získalo v roku 2023 regionálny príspevok v rámci Výzvy na predkladanie žiadostí v zmysle zákona o podpore najmenej rozvinutých okresov na projekt skvalitnenia ponuky v kultúrno-poznávacom cestovnom ruchu na vnútorné vybavenie Petrivaldského vile. Výška schválenej dotácie bola v hodnote viac ako 132 tis. eur. Po spracovaní podkladov a uskutočnení verejného obstarávania prebehla samotná realizácia v mesiacoch október a

november 2024. V rámci projektu sa obstaralo vnútorné vybavenie do Petrivaldského vile, kde je plánované vytvorenie regionálneho informačného centra, modernej a interaktívnej expozície významných dejateľov Janka Francisciho Rimavského a Mateja Hrebandu spolu s malou expozíciou múzea knihy. Ďalším krokom, ktorý sfinalizuje proces obnovy Petrivaldského vile bude vytvorenie obsahovej časti pre jednotlivé expozície. Projekt bol realizovaný s finančnou podporou Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky – program Podpora najmenej rozvinutých okresov.

Mgr. Štefan Horváth, odb.referent pre cestovný ruch



FOTO 3x: Š. Horváth

Na stavenisku zatiaľ bez pracovného ruchu

Úplná rekonštrukcia mosta ev. č. 526-048 ponad vodný tok Klenovská Rimava na ceste II. triedy č. 526 pokračuje aj napriek dočasnému pozastaveniu prác z dôvodu spevnenia betónových pilierov a ich financovaniu. Stavebníkom a vlastníkom mosta je Banskobystrický samosprávny kraj. Obchádzková trasa pre osobné motorové vozidlá, autobusy a nákladné vozidlá do 7,5 t celkovej hmotnosti

je realizovaná spoločnosťou Zedageart a.s. Bratislava a dodávateľom dočasného dopravného značenia je spoločnosť Manager plus, s.r.o. Lučenec, ktorá zabezpečila aj osadenie značenia na celej obchádzkovej trase. Po dohode s vlastníkom mosta práce budú naplno pokračovať, aby realizácia rekonštrukcie bola zvládnutá v čo najkratšom možnom termíne.

Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta

Bezbariérový výťah



FOTO: M. Hroncová

Mesto Hnúšťa úspešne pokračuje s debaierizáciou svojich priestorov nielen v meste, ale aj na mestskom úrade. Na poschodie sa obyvatelia so zníženou pohyblivosťou už dostanú sedačkovým výťahom. Na poschodí mestského úradu je stavebné, finančné oddelenie, oddelenie sociálnych vecí i zasadacia miestnosť. Po novom, z centrálnej časti prízemí budovy vedie na poschodie moderný sedačkový výťah, ktorý svojimi vlastnosťami dizajnu zabezpečí

imobilným pacientom a seniorom maximálne pohodlie a bezpečnosť pri jazde práve na takom type schodiska, aké sa v historickej budove úradu nachádza. Pre poskytnutie asistencie k výťahu je potrebné kontaktovať pracovníčky v Klientskom centre mestského úradu. Investícia mesta predstavovala sumu 7 656,60 eur, na ktorú získalo mesto dotáciu z Ministerstva financií SR schválenú na výjazdovom rokovaní vlády v Rimavskej Sobote v mesiaci jún 2024. Nainštalovanie výťahu predstavuje výrazný krok v oblasti sprístupňovania verejných priestorov a v zabezpečovaní rovnakých podmienok všetkým občanom. Mesto bude aj naďalej pokračovať v zlepšovaní dostupnosti služieb pre osoby so špeciálnymi potrebami.

Ing. Michaela Hroncová, prednostka MsÚ Hnúšťa

Nezakopme do zeme, recyklujme!



FOTO: M. Vargová

V utorok 12. novembra mali možnosť obyvatelia Hnúšte, poslanci MsZ a pracovníci mestského úradu, sa zúčastniť pracovnej cesty do Nových Zámkov, kde začiatkom letných prázdnin spustili novú optickú linku na triedenie zmesového komunálneho odpadu. Ide o prvú takúto automatizovanú linku na Slovensku. Jedno zo štyroch zariadení Centra energetického a biologického zhodnotenia odpadu investor plánuje postaviť aj v Hnúšti. Investičný zámer lokalizovaný do priemyselného parku podporilo mestské zastupiteľstvo na svojom februárovom zasadnutí.

tí. Zatiaľ čo na juhu Slovenska už spúšťali prevádzku ekologického triedenia TKO, u nás sa, po verejnom hovore s občanmi, spustila petícia proti niečomu, čo petičný výbor zrejme „omylom“ nazval spaľovňou. Pracovnou návštevou prevádzky v Nových Zámkoch sa prítomní presvedčili, že jednou z hlavných výhod závodu sú linky s automatickým systémom triedenia, ktorý je neporovnateľne rýchlejší, zároveň presnejší a efektívnejší ako manuálne triedenie človekom, ako to dnes napríklad prevádzkuje firma Branter v Rimavskej Sobote. Tento systém pomáha výrazne znížiť skládkovanie komunálneho odpadu, zvyšuje mieru recyklácie a otvára možnosti pre budúcu výrobu biokompostu a biometánu. Výstupom z linky sú recyklovateľné materiály a tuhé alternatívne palivo. Veľmi nás mrzí, že z petičných aktivistov sa nikto tejto bezplatnej cesty, ktorú mesto organizovalo, nezúčastnil!

Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta

Prístup do Kolónie

V uplynulých dňoch sa uskutočnili stavebné práce na prístupovej komunikácii od cesty I. triedy č. 72 do časti Kolónia v celkovej dĺžke 210 metrov. Na základe posúdenia skutočného stavu bolo potrebné úplné frézovanie asfaltového krytu a polozenie nového cestného koberca, vráta-

ne vysprávky podkladu a výtlkov. Stavbu realizovala firma Colas. Na financovanie stavby mesto získalo dotáciu z MF SR, schválenú na výjazdovom zasadnutí vlády v Rimavskej Sobote v júni tohto roku.

Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta

Nový prístrešok



FOTO: M. Pliešovský

Hnúšťa má vo svojom katastrálnom území niekoľko desiatok autobusových zastávok. Tie najfrekventovanejšie sú opatrené zastávko-

vým prístreškom. Niektoré boli vymenené za modernjšie, presklené čakárne a to: v Likieri, pri nemocnici, pri ZŠ NR, na ulici Klokočovej a v Kotlišti. V minulých dňoch pribudol prístrešok aj v časti Hačava. Mesto plánuje aj výmenu pri starej pekárni a takto zvýšiť úroveň cestovania.

Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta

Záhrada dostala nový vzhľad

V októbri prebehla pri Petrivaldského vile realizácia projektu Vybudovanie komunitnej záhrady pri Petrivaldského vile, ktorý bol realizovaný v rámci grantového programu Nadácie SPP SPPoločne pre komunity, ktorý podporil jeho uskutočnenie sumou 2000 €. Projekt sa zrealizoval v zmysle architektonickej štúdie exteriéru Petrivaldského vily s cieľom vytvorenia komunitnej záhrady ako atraktívneho miesta pre trávenie voľného času obyvateľov a návštevníkov Mesta Hnúšťa. Projekt si kladie za cieľ posilniť väzby a spoluprácu medzi obyvateľmi a vytvoriť priestor pre vzájomné stretávanie sa a interakciu. Vysadené boli rôzne druhy záhonov, či už kvetinové alebo ovocné. Vysadené boli ovocné stromy. Celý projekt záhrady je dotvorený detailmi ako je hotel pre hmyz, betónové nášlapné plochy v trávniku, ktoré budú tvoriť chodník a v neposlednom rade vyvýšená drevená plocha určená na sedenie na sedacích vakoch. Projekt realizovali zamestnanci mesta v spolupráci so žiakmi 8. A. triedy

ZŠ JFR Hnúšťa s triednou pani učiteľkou Andreou Jančkovou, ktorým ďakujeme za aktívnu účasť pri realizácii projektu. Projekt sa uskutočnil vďaka finančnej podpore Nadácie SPP. Veríme, že realizácia tohto projektu prispeje k skvalitneniu verejných priestorov v našom meste a stane sa obľúbeným miestom nielen pre obyvateľov, ale aj pre návštevníkov mesta. V ďalšej etape mesto plánuje ešte dobudovať betónovú plochu na sedenie a dosadiť okrasné kríky. Mesto plánuje aj výstavbu oplotenia zo zadnej strany záhrady, aby sa zabránilo prechádzaniu cez trávnik, pričom záhrada bude plne prístupná zo strany od Petrivaldského vily.

Mgr. Štefan Horváth, odb.referent pre cestovný ruch



Stretnutia pri studni v Poproči



FOTO: Ľ. Kvaka

V našej obci sa nachádza stará studňa ešte z čias našich predkov, ktorú využívali ľudia v minulosti na čerpanie pitnej vody pre svoje domácnosti. Roky táto studňa chátrala a bol na ňu smutný pohľad, keďže v minulosti to bolo rušné miesto, kde popri práci ľudia sa stretávali, trávili tu chvíle so susedmi, priateľmi, mladí tu sedávali a trávili letné večery. Dlhší čas sme premýšľali, ako by sa dalo toto miesto nejakým spôsobom obnoviť, vrátiť mu čaro minulosti a dať pries-

tor súčasným obyvateľom a turistom, aby si tu oddýchl, napili sa čírej a čistej vody priamo tu, uprostred dedinky. Keď Miestna akčná skupina Malohont, do ktorej patríme, vyhlásila grantový program pre rozvoj malých obcí, prihlásili sme sa s týmto projektom. Sme malá obec a peňazí nikdy nie je nazvyš, bola to pre nás veľká šanca. Pustili sme sa do toho aj s chalupármi, vyčistili sme priestor okolo studne, odstránili sme starú studňu, postavili novú, krásnu, drevenú, ktorá bude našou pýchou. Skrášli miesto spomienok a stretnutí. Ďakujeme MAS Malohont za možnosť realizácie s príspevom financií z grantu pre rozvoj malých obcí, bez tejto pomoci by to bolo ťažké, možno až nemožné uskutočniť tento pre nás veľmi cenný projekt. Ďakujeme. *Obec Popro*

Ihrisko na Babinci

Dňa 19.októbra sa v obci Babinec konalo slávnostné otvorenie multifunkčného ihriska, ktoré bolo sprevádzané futbalovým turnajom, v ktorom si zahral aj samotný starosta obce Babinec Jaroslav Benda. Multifunkčné ihrisko v obci Babince bolo realizované s finančnou podporou Vlády SR vo výške takmer 60-tisíc eur, ktoré boli pridelené na júnovom výjazdovom rokovaní v Rimavskej Sobote obciam či organizáciám. Multifunkčné ihrisko s rozmermi 33x18 m je určené na loptové hry ako minifutbal, basketbal či volejbal. „Bude prístupné pre verej-

nosť zo širšieho okolia. V dedine máme aj zopár chalupárov. Chodia sem a páči sa im tu. Dedina sa trochu zveľaďuje,“ ako uviedol sám starosta Benda pri otváraní multifunkčného ihriska. *J.Benda*



FOTO: J. Benda

Komunitný plán sociálnych služieb schválený

KOMUNITNÝ PLÁN SOCIÁLNYCH
SLUŽIEB MESTA HNÚŠŤA

NA ROKY 2025 – 2028



Mestské zastupiteľstvo v Hnúšti schválilo dňa 29.10.2024 Aktualizovaný komunitný plán sociálnych služieb mesta Hnúšťa na roky 2025-2028 s výhľadom do roku 2030 (ďalej len „KPSS“). Vypracovanie a schválenie KPSS je jednou z povinností obce podľa §80 písm. a) a §83 ods. 8 zákona č. 448/2008 Z. z. Okrem zákonnej povinnosti je dôležitý z hľadiska analýzy stavu poskytovaných, ale aj dopytovaných služieb na území mesta. Zároveň určuje ciele a opatrenia rozvoja sociálnych služieb na nasledujúce štyri roky, časový plán realizácie a spôsob vyhodnocovania plnenia KPSS. Dokument je k nahliadnutiu na webovej stránke mesta ako aj na mestskom úrade v Hnúšti v kancelárii č. 3.

*Ing. Anna Václaviková,
odb.referent pre vnútornú správu, registratúru a sociálne veci*

Oslava jubilantov ZO SZZP v Hnúšti



FOTO: O. Berceliová

Život ako dravá rieka plynie, najprv urve mladost', potom hodvábny lesk v tvári, raz nežne pohladí a potom zhaní, raz sladký bozk na ústa šeptom spraví, raz od lásky pritisne, raz slzu do oka vtisne pre čas ten neúprosný, čas, ten štvaný čo otupuje zraku hrany, každému do čela hoc jemnú, ale vrásku spraví. Dňa 8. novembra 2024, keď je obdobie umeleckého vyčínania prírody, zišli sa jubilanti našej ZO od 55 do 90 rokov na malom sviatočnom posedení. Privítali sme aj pána primátora Mgr. Martina Pliešovského, ktorý sa prihovril tiež k našim jubilantom:

Milí jubilanti, Vaše životné jubileum je sviatkom celej Vašej rodiny a pre mňa príležitosťou, aby som Vám v mene svojom a v mene mestskej samosprávy zblahoželal s priáním veľa zdravia, radosti, elánu a pozornosti svojich najbližších. Buďte ešte dlhé roky medzi nami šťastní. Pani predsedníčka poďakovala pánovi primátorovi a mestskej samospráve za finančný príspevok, z ktorého sme čerpali aj na našu oslavu. Jubilanti dostali malý darček, kvet a pamätný list. Pri malom občerstvení nás rozveselili členovia výboru pesničkami, častuškami a scénku pod vedením Mgr. Petra Cavara. Nakoniec jubilantom pani predsedníčka popriala, aby boli ešte dlhé roky medzi nami zdraví, v pokoji užívali plnohodnotný život. Nech slnko šťastia svieti na cestu v ďalších rokoch. Prajem si, aby Vám na túto slávnostnú chvíľu ostali len pekné spomienky.

Mgr. O ga Berceliová, predsedníčka ZO SZZP

Polomské okienko

Zdravím všetky čitateľky a všetkých čitateľov Hnúšťanského hlasu. Pochádzam z malej, ale o to viac malebnej obce Polom, ktorá je od roku 1971 miestnou časťou mesta Hnúšťa. Rád by som Vám prostredníctvom tejto rubriky, občasne prinášal čriepky z histórie, ale aj zo súčasného života tejto skoro zabudnutej osady. Na úvodný príspevok som si vybral niečo z gramatiky. Skloňovanie. Ide o jednu zaujímavosť, o ktorej ste možno počuli, ale ak ste rodáka z Polomi, áno dobre čítate z Polomi, nestretli a neprehodili s ním pár viet, tak ani nemuseli. Názov prirodzene každého vedie k tomu, aby Polom skloňoval v mužskom rode. A to je kameň úrazu. Polom je totižto rodu ženského. Aj keď to znie na prvé počutie minimálne zvláštne,

je to tá Polom. Takže, keď k nám zavítate, my Vás privítame na Polomi a nie na Polome. Správnosť tohto skloňovania potvrdila známa jazykovedkyňa, pani Sibyla Mislovičová. Používanie miestnych názvov sa odvodzuje od pôvodných obyvateľov. A tí v tom majú jasno. Vysvetlenie tejto zvláštnosti nájdeme v histórii. Po vyhnaní husitov z Čiech sa mnoho z nich usadilo na území dnešného Malohontu a na Gemi. Vplyv českého jazyka zasiahol aj do nárečia polomčanov. Prispela k tomu aj liturgia evanjelickej cirkvi, ktorá bola kázaná z českej Kráľickej biblie v českom jazyku. Tak asi toľko na úvod. A aby som nezabudol, radi Vás stretne na prechádzke na Polomi.

Ing. Radovan Baláž, Polom

Pozvánka na konferenciu



Dňa 14. januára sa v kultúrnom dome v Hnúšti uskutoční vedecká konferencia, venovaná 100. výročiu narodenia významného slovenského filozofa doc. PhDr. Jána Bodnára, DrSc., člena - korešpondenta SAV (1924 - 2016). Konferencia bude zameraná na zhodnotenie viacerých aspektov

diela tohto filozofa. Usporiadateľmi podujatia sú Mesto Hnúšťa, Kultúrno - filozofický odbor Matice Slovenskej a Vysoká škola medzinárodného podnikania ISM Slovakia v Prešove. Medzi avizovanými prednášajúcimi sú prof. PhDr. František Mihina, CSc., prof. PhDr. Rudolf Dupkala, CSc., doc. PhDr. Marián Ambrozy, PhD., MBA a iní. Srdečne pozývame vedeckú a odbornú verejnosť, ako aj všetkých záujemcov.

Marián Ambrozy

Deň nevidiacich

13. november bol v roku 1745 dňom, kedy sa vo Francúzsku narodil Valentín Hauy (čítaj Ój). Stal sa vo svojej vlasti zakladateľom systematickej výchovy a školstva nevidiacich, ktorú akceptovali potom i v ďalších krajinách. Základná organizácia Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska (ďalej ZO ÚNSS) už vyše 50 rokov pravidelne Deň nevidiacich si pripomína uctením si pamiatky Mateja Hrebendu v Hnúšti, časť Hačava, ktorý ako nevidiaci šíril vzdelanie a knihy medzi vidiacimi a mohol by byť vodcom mnohých vidiacich. Podujatia sa zúčastňujú i zástupcovia rôznych inštitúcií z okresu. Tohto roku, i napriek časovému zaneprázdneniu, sa podujatia zúčastnil primátor mesta Hnúšťa Mgr. Martin Pliešovský, riaditeľka MsKS v Hnúšti Mgr. Diana Vojenciaková. Za ÚNSS sa zúčastnil predseda ZO ÚNSS Ri-

mavská Sobota, podpredseda UKK UNSS Bratislava Vladimír Zán, členky revíznej komisie ZO ÚNSS Anna Belicová a Jaroslava Balciarová.

Vladimír Zán, ZO ÚNSS



FOTO: D. Vojenciaková

Oslavujeme deň materských škôl!

Významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogiky na Slovensku sa stal dátum 4. november 1829. V tento deň vznikla a bola založená v Banskej Bystrici prvá detská opatrovňa na území Slovenska. Jej zakladateľkou bola grófka Mária Terézia Brunswická. Česť a vďaka patrí tejto grófke za to, že vystihla špecifikum didaktiky materskej školy už v jej počiatkoch: „Tieto malé deti tak vyučujú, že ani nevedia, že sa učili, a celý čas trávia tak, že si myslia, že sa len hrali.“ Od roku 2015 patrí 4. november každoročne Dňu materských škôl. Vznikol z iniciatívy Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu (OMEP) a pripomína význam materských škôl (MŠ) pri výchove a vzdelávaní detí predškolského veku. Každoročne v našej materskej škole Klokočova 741/25 tento deň oslavujeme aj my. Malé, stredné a veľké deti plnili v školskej záhrade športové aktivity, kreatívne tvorili s prírodninami, hrali sa na Pátračov, ktorí pátrali po farebných listoch a následne

ich priradovali k farebnému pozadiu, obkresľovali svoje ruky pod logo MŠ, podpísali sa menom a v neposlednom rade tancovali v sprievode hymny Dňa materských škôl. Aktivitami deti sprevádzala pomocníčka pani Jesene. Bola radosť pozerať sa na nadšenie a radosť detí pri hrách na stanovištiach, kde plnili rôzne úlohy. Pozrite, ako veľmi ich to bavilo

Mgr. Kristína Randisová, MŠ Klokočova



FOTO: I. Kyseľová

10 výročie osláv v Materskej škole Nábřežie Rimavy v Hnúšti



FOTO: B. Tokárová

Materská škola Nábřežie Rimavy v Hnúšti oslávila túto peknú udalosť spoločne s deťmi, rodičmi, učiteľkami a priateľmi lampiónovým sprievodom mestom Hnúšťa v pondelok 04.11.2024. Lampiónový sprievod bol dlhý, lampióny pekne v tme žiarili a hymny materských škôl, ako aj hymna našej Materskej školy Rimavienky, nám zneli po celý čas. Na bezpečnosť pri prechádzaní cez cestu dohliadali mestskí policajti, ktorým veľmi pekne ďakujeme. Pre všetky materské školy na Slovensku je dátum 4. no-

vember 1829 významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogiky. V tento deň vznikla a bola založená v Banskej Bystrici prvá detská opatrovňa na území Slovenska, ktorej zakladateľkou bola grófka Mária Terézia Brunswická. Dnes už materské školy dávno nepredstavujú len „opatrovňu“ pre deti pracujúcich rodičov. Dnes má materská škola oveľa väčší význam a plní mnoho dôležitých funkcií. „A prečo je materská škola super“ si naše deti a rodičia pozreli v prezentácii premietanej na veľkom plátne pred budovou našej materskej školy. Veď zvládnuť vystupovanie pred obecnosťou, naučiť sa správne stolovať, nájsť priateľov niekedy na „celý život“ či pripraviť sa dobre do základnej školy...to sú základy, ktoré deti nadobudnú už v materskej škole. Svietať lampióny, ktoré si deti odniesli domov, pripomínali našim deťom čarovný zážitok zo sprievodu a rodičom význam a dôležitosť materských škôl.

PaedDr. Beata Tokárová, riaditeľka školy

Bábika Dorotka z Červeného kríža



FOTO: I. Kyseľová

Dňa 11.11. 2024 deti v našej MŠ privítali bábiku Dorotku a s ňou pracovníčky Slovenského Červeného kríža z Rimavskej Soboty. Prostredníctvom praktických ukážok a zážitkovým učením sa naučili ako poskytovať prvú pomoc, poznávali dôležité telefónne čísla 150, 155, 158, 112 a vytvárali si pozitívny vzťah k zdravotnej výchove, rozvíjali empatiu a samostat-

nosť. Najväčším zážitkom bolo pre ne obväzovať „poranené“ koleno, odretú časť hlavy, alebo vyskúšať si na bábike Dorotke oživovanie. Správne dodržiavali postup a pokyny našich inštruktoriek zo Slovenského Červeného Kríža. Deti boli zaujaté a šikovné, zručné a ochotné pomáhať svojim poraneným kamarátom či bábike Dorotke. Touto cestou ďakujeme našej návšteve zo Slovenského ČK v Rimavskej Sobote za veľmi náučné, praktické ukážky v oblasti poskytovania prvej pomoci a cenné rady v oblasti prevencie zdravia. PS: Možno aj vďaka dnešnej ukážke o pár rokov pribudnú do Slovenského Červeného kríža budúci noví kolegovia pomáhať ľuďom.

Mgr. Ivana Kyseľová, MŠ Klokočova

Bubnovačka – Aby bolo deti lepšie počuť!

S násilím sa môžeme vysporiadať len tak, že ho nebudeme bagatelizovať, prehliadať a vnímať ako niečo, čo sa „...nás predsa netýka...“ Práve preto sa aj naša škola – Špeciálna základná škola v Hnúšti dňa 19. novembra 2024 opätovne zapojila do podujatia zameraného na dôležitosť ochrany detí pred násilím pod názvom „Bubnovačka – Aby bolo deti lepšie počuť!“ Nezabúdajme: „Hlas detí je dôležitý!“

Mgr. M. Vredíková, ŠZŠ



FOTO: P. Reptišová

Konferencia v Estónsku



V. Lengová

V októbri v prímorskom meste Tallin sa pod záštitou EÚ konala konferencia prívržencov E-Twinning-u. Je to organizácia zastrešujúca školské zariadenia z celej Európy. Jej hlavným cieľom je vzájomná spolupráca medzi školami. Slovenskú republiku, a zároveň Základnú škola Janka Francisciho Rimavského na nej reprezentovala Mgr. Viera Lengová. Konferencie sa zúčastnili učitelia a ambasádori zo 44 krajín. Hlavná téma sa niesla v znamení občianskeho vzdelávania s

dôrazom na aktívne občianstvo, kritické myslenie a učenie sa. Program bol nabitý, striedali sa prednášky s workshopmi. Výsledkom konferencie bolo okrem získaných skúseností nadviazanie nových partnerstiev medzi školami a koncept ich budúceho projektu. Výbornou správou je, že Základná škola J.F. Rimavského začína spolupracovať s gréckou, poľskou a rumunskou školou. Zaujímavými aktivitami budú jej žiaci pod vedením pedagóga prezentovať naše mesto, školu, ale aj seba. Získajú informácie o inej krajine, jej zvykoch, rodine či vzdelávaní. Dôležitou súčasťou je možnosť komunikovať v cudzom jazyku, v tomto prípade v anglickom, a rozvíjať si kľúčové kompetencie v oblasti digitalizácie.

Mgr. Viera Lengová

Bubnovačka 2024!



FOTO: I. Grešková

November je mesiacom viacerých významných dátumov v oblasti ochrany práv dieťaťa. 18. november je Európskym dňom ochrany detí pred sexuálnym vykorisťovaním a sexuálnym zneužívaním, 19. november je Svetovým dňom prevencie týrania a zneužívania detí a 20. november je Svetovým dňom detí vyhláseným organizáciou UNICEF,

počas ktorého si svet pripomína prijatie Dohovoru o právach dieťaťa. Preto je práve november mesiacom, kedy sa od roku 2014 organizuje pod záštitou centra Slniečko na Slovensku aj v Čechách podujatie "Bubnovačka – Aby bolo deti lepšie počuť!" Aj naša škola ZŠ Klokočova 742/15 Hnúšťa sa zapojila do už 11. ročníka tohto podujatia a prešli sme ulicami nášho mesta bubnovaním, aby sme upozornili na dôležitosť ochrany detí pred násilím a pripomenuli si potrebu včasnej prevencie v spoločnosti. Ďakujeme všetkým, ktorí sa pripojili alebo toto podujatie podporili.

J. Juhaniaková, ZŠ Klokočova 742/15 Hnúšťa

Naša škola zabojuje v celoslovenskom Wocabee šampionáte

Žiaci 7.A triedy sa stali krajským šampiónom, získavajú ceny, používanie aplikácie do konca školského roka grá tis a postup do celoslovenského kola. To bude prebiehať od 19.11 do 21.11. 2024. Súťaž vyvrcholí medzinárodným finále, v ktorom sa stretnú tie najlepšie triedy z 8 krajín. V súťaži sa hodnotí usilovnosť žiakov v učení cudzích jazykov meraná počtom bodov získaných za precvičovanie. Žiaci precvičovali nielen v škole, ale aj doma, aby vyčerpali daný denný časový limit a nazbierali čo najviac bodov. Triedy v šampionáte súťažajú ako tím, takže je veľmi dôležité, aby „ťahali za jeden koniec“. Siedmáci

nám ukázali, akými tímovými hráčmi sú. Sme na nich veľmi hrdí, gratulujeme im ku krásnemu umiestneniu a držíme palce v ďalšom kole.

Mgr. Petra Kizeková, ZŠ JFR



FOTO: P. Kizeková

Deň s digitálnymi technológiami



FOTO: J. Cikraiová

Život v našej škole si mohli v priebehu dvoch dní vyskúšať aj budúci prváci z Materskej školy Klokočova a z Materskej školy Nábrevie Rimavy v Hnúšti. Malí predškolační sa najprv zoznámili s rozprávkovými bytosťami a sprievodcami, ktorí sa stali na chvíľu ich veľkými pomocníkmi na ceste QR kódovým dobrodružstvom. Na každom stanovišti čakal deti škriatok so zašifrovanou úlohou v QR kóde, ktorého tajomstvo odhalila umelá inteligencia. Jednotlivé úlohy boli zamerané na prírodu, na recykláciu a zodpovedný prístup k našej planéte. Bonusovým stanovišťom bolo fotografovanie so strážkyňou lesa Mavkou, ktorá k nám zavíta aj počas dní otvorených dverí v našej základnej škole, na ktoré VÁS SRDEČNE POZÝVAME!

K. Kovalančíková, E. Rapanová a škriatkovia ZŠ Klokočova

Zahajuje sa plesová sezóna

Pripravte sa na plesovú sezónu v Hnúšti. Pozývame vás na III. Ples mesta Hnúšťa, ktorý organizuje mesto Hnúšťa, Mestské kultúrne stredisko, Základné školy Klokočova a J.F. Rimavského a športovci mesta. Ples sa bude konať 31. januára 2025 v spoločenskej sále Domu kultúry v Hnúšti. Ďalší ples – divadelný, sa bude konať 8. februára 2025 a pripravuje ho pre vás Divadelný súbor Katalpa z Hnúšte. Vstupenky na oba plesy si môžete kúpiť v kancelárii Mestského kultúrneho strediska v Hnúšti.

Jeseň je sen 2024



FOTO: M. Vetráková

Tretieho ročníka sa zúčastnilo 12 špeciálnych základných škôl škôl (Banská Bystrica, Bratislava, Brezno, Čierny Balog, Klenovec, Lučenec, Polomka, Revúca, Rimavská Seč s vjm, Rimavská Sobo-

ta s vjm, Valaská a Hnúšťa). Doručené práce boli opäť krásne, hrali všetkými farbami a námetmi. Výber nebol vôbec jednoduchý a vyhrať by si zaslúžil každý. Naša pochvala patrí všetkým zapojeným školám, šikovným žiakom a kreatívnym pani učiteľkám, asistentkám a vychovávateľkám. Mimoriadnu cenu získala Viktória Bartošová z Brezna. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník... ..nech Vám to MAL'UJE naďalej!

Mgr. M. Vetráková, ŠZŠ Hnúš a

Premeňme školu na modro

Dňa 20.11.2024 sa naša škola obliekla do všetkých odtieňov modrej farby. Lepšie povedané, všetci naši žiaci prišli do školy oblečení v modrom a zapojili sa do celosvetovej aktivity s názvom "Turning the world (or school) blue". Premeňme školu na modro. Aj fotografiu našej školy sme upravili tak, aby vyzerala, akoby bola v noci osvetlená modrými svetlami. Webová stránka školy získala nový modrý dizajn. Pripomenuli sme si tiež niektoré články z Dohovoru o právach dieťaťa. A to všetko v súvislosti so Svetovým dňom detí UNICEF, pretože práve v tento deň v roku 1989 bol Dohovor prijatý. Vieme, že detské práva patria všetkým deťom bez rozdielu, ale vieme aj to,

že nie všade sú tieto práva dodržiavané a dokonca sú aj porušované. A práve preto sme si túto skutočnosť pripomenuli.

A.Škôr ová, ZŠ Kloko ova



FOTO: A. Škôrňová

Pozvánka na Čarovné Vianoce

Mestské kultúrne stredisko v Hnúšti vás srdečne pozýva na ľudovo – ekumenický program Čarovné Vianoce, ktorý sa uskutoční v piatok 13. decembra o 18:00 hod. v rímskokatolíckom kostole v Hnúšti. V programe vystúpia deti z Detského folklórneho súboru Zrkadielko, Ľudová hudba Folklórneho súboru Sinec a jej spevácke zložky:

Ženská spevácka skupina Skaliny a Mužská spevácka skupina Húžva. O ekumenickú zložku programu sa postarajú svojimi duchovnými slovami pani farárka Iveta Korenková z evanjelického kostola a pán farár Marian Tomašov z rímskokatolíckej farnosti.

Mgr. Diana Vojen iaková, riaditeľka MsKS

Žíme život s vášňou



FOTO: M. Vetráková

Dňa 6. novembra 2025 sa v Knižnici Prof. Š. Pasiara v Hnúšti uskutočnila autorská beseda ku knihe "ŽIŤ ŽIVOT S VÁŠŇOU" s pani Evou Černou. Kniha vás pohladí, povzbudí, motivuje, usmeje, možno sa vám spotia aj oči, no s určitosťou vás nabáda vrátiť sa k sebe samým, do vnútra, dáva nádej a vieru i dôkazy o tom, že ľudské snaženie má zmysel, lebo verí, že hlavným poslaním človeka je žiť a milovať. Autorka verí, že kniha čitateľov povzbudí k odhaľovaniu ich vlastných vášní, zažne svetlo bytia v každom čitateľovi zvlášť a napomôže otvoriť sa hlbokšej láske a múdrosti, ktorá je súčasťou našej duchovnej výbavy. Kniha je plná lásky, ktorou sa ľuďom prihovára, aby bolo viac svetla na modrej planéte zvanej ZEM. Eva Černá je bývalá slovenská moderátorka, bývalá politička a v rokoch 2007 - 2018 banková ombudsmanka. Podľa vlastných slov patrila k zakladajúcej skupine moderátorov Markízy. Neskôr viedla reláciu Lampáreň. V roku 2002 pomáhala vybudovať krízové centrum pre týrané ženy a deti Maják nádeje. Eva Černá je autorkou kníh: Laskavosti (e-kniha), Okamžik života a Žiť život s vášňou, ktoré si môžete zapožičať aj v našej knižnici. Beseda zanechala v účastníkoch besedy veľa pozitívnej energie a príjemných myšlienok.

Mgr. Diana Vojen iaková, riaditeľka MsKS v Hnúšti

Talkshow vypredala sálu

Peter Marcin zaplnil dňa 17. novembra so svojou zájazdovou verziou najpopulárnejšej slovenskej TalkShow Dom kultúry v Hnúšti. Diváci zažili výbornú LIVE atmosféru, pútavé rozhovory, zábavné príhody a scénky, pesničky, či interakcie s divákmi. So svojou skvelou zostavou hostí - hudobným hosťom Kalim, herečkou Lujzou Garajovou a Jurajom Ďurišom pripravili nezabudnuteľné vystúpenie.

Mgr. Diana Vojen iaková, riaditeľka MsKS

Paprička nie je paprika



Ako už z názvu vyplýva, Paprička nie je paprika. Cez Papričku sa však môžete dostať na Sinec, dominantu Rimavskej doliny. My sme tak učinili 9. novembra. Výstup na Sinec sme tentokrát začali v Rimavskej Bani. Na vlakovej stanici sme sa zišli 33-ja. Najmladším účastníkom bol 10 ročný Maroško. Najstaršiemu bolo 79. Dĺžka trasy z Rimavskej Bane do Hnúšte bola cca 18 km dlhá, s prevýšením 820 m. S pribúdajúcimi výškovými metrami

ranný mráz striedajú neobvykle teplé snečné lúče. Postupne zo seba zhadzujeme vrstvu za vrstvou. Lístie šuchoce. Nálada je výborná. Humor nechýba, vtipkári sa nezaprú. Pri horárni na Sinci nás čaká pripravené ohnisko na opekanie. Čochvíľa je obed, obsah batohov treba preriediť. Zrazu ktosi vykrikuje: „Aha, cyklisti idú!“ Peťo, Petiké, Karol aj Štefan prišli podporiť účasť pešiakov na bikoch. Nasýtení, oddýchnutí pokračujeme po modrej značke smerom do Hnúšte. Bola to mimoriadne vydatená sobota, dôkazom čoho je aj fotoalbum. Už teraz sa tešíme na novembrový výstup 2025. A kam to bude najbližšie? No predsa 7. 12. 2024 máme pred sebou Mikulášsku túru, na ktorej nesmú chýbať čerti, anjeli a samozrejme Mikuláš. Do skorého videnia a chodenia, priatelia – turisti!

evon, KST Hnúš a

Pod'akovanie obyvateľom

Vážení obyvatelia! Radi by sme Vám vyjadrili úprimné poďakovanie za Vašu dôveru, otvorenosť a spoluprácu počas uplynulého roka. Vaša odvaha a ochota prijať pomoc terénnych sociálnych pracovníkov boli pre nás všetkých inšpiráciou. Vaše príbehy, skúsenosti a vzájomná podpora vytvárajú silné komunity a ukazujú, aké dôležité je prekonávať životné výzvy spoločne. Ďakujeme Vám, že ste sa nebáli prijať pomoc a že ste nás pustili do svojich životov, kde sme sa spoločne snažili hľadať cesty k riešeniam. Využívanie služieb terénnej sociálnej práce často znamená prekonávať pocit neistoty a obavy z neznámeho. Spolu sme dokázali dosiahnuť viac – poskytli sme podporu rodinám, jednotlivcom, seniorom aj ľuďom bez domova, ktorí sa ocitli v náročných životných situáciách. Sme nesmierne hrdí na to, ako ste dokázali spolupracovať aj s pracovníkmi ako je asistent podpory zdravia, MOaPS a ďalšími organizáciami, ktoré sa podieľali na zabezpečení potravín, ošatenia a ďalších základných potrieb. Táto spolupráca a vzájomná dôvera nám všetkým umožnila budovať lepšie vzťahy a pomáhať tým, ktorí to potrebovali najviac. Vďaka potravinám, ktoré nám boli poskytnuté, sme pár rodinám prinášali potešenie a

radosť. Prostredníctvom spolupráce s Potravinovou bankou Slovenska a vedením supermarketu TESCO Hnúšťa môžeme pomáhať tam, kde je to potrebné. Veríme, že vďaka tejto spolupráci sme prispeli k zlepšeniu života ľudí, s ktorými pracujeme. Ďakujeme pánovi Mgr. Stanislavovi Masárovi, MBA., zamestnancom supermarketu TESCO Hnúšťa a hlavne potravinovej banke Slovenska, pričom sa tešíme na ďalšiu spoluprácu. Veríme, že pomoc, ktorú ste prijali, Vám nielen uľahčila každodenný život, ale tiež Vám ukázala, že v tom nie ste sami. Spoločným úsilím sme v novom projekte vytvorili silné základy pre komunitu, ktorá sa nebojí ťahať za jeden povraz a kde každý jednotlivec má svoju hodnotu. V nadchádzajúcom roku sme tu opäť pre vás, a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu, aby sme spolu vytvárali ešte pevnejšie a priateľskejšie komunity. V mene celého tímu terénnej práce Vám chceme popriať krásne spokojné, radostné sviatky. Nech Vám tieto dni prinesú chvíle naplnené láskou, pokojom a vzájomným porozumením. Šťastné a veselé sviatky praje tím terénnej sociálnej práce Hnúšťa.

TSP Hnúš a



Pripravujeme pre Vás témy pre nasledujúce mesiace:

- Prečo separovať?
- Ako dlho sa rozkladá odpad v prírode.



Úspech Taekwondo klubu na medzinárodných súťažiach



FOTO: I. Kyseľová

Taekwondo klub Hnúšťa s dvomi veľkými úspechmi na medzinárodných súťažiach, kde naši pretekári dosiahli vynikajúce výsledky a zanechali výraznú stopu v medzinárodnej konkurencii. CZECH OPEN & KOLÍN CUP 2024 (16.11. 2024, Kolín, Česká republika). Na najväčšom turnaji v Česku, ktorého sa zúčastnilo približne 250 súťažiacich zo 7 krajín, naši reprezentanti vybojovali 4 zlaté, 5 strieborných a 1 bronzovú medailu. Klub získal 1. miesto za najlepších pretekárov podľa bodového priemeru zo všetkých klubov, čím potvrdil, že aj menší tím môže dosiahnuť obrovské úspechy. Významné úspechy: Zlato: Tomáš Mravec, Nina A. Kuruová, Leo Kyseľ, Than Lan Anh. Striebro: Viktória Zboinská, Tamara Morová, Ema Klenovičová, Lukáš Sani, dvojica Lukáš Sani & Ema Klenovičová. Bronz: Tímea Morová. Táto súťaž bola tiež debutom našich rozhodkýň Tímei a Tamary Morových, ktoré

sa výborne osvedčili vo svojich úlohách. ILYO CUP 2024 (10.11. 2024, Košice). Na ďalšom významnom turnaji, ktorého sa zúčastnili súťažiaci zo Slovenska, Maďarska, Ukrajiny a Chorvátska, si Taekwondo klub Hnúšťa odniesol víťazný pohár za najvyšší bodový zisk a celkovo 12 zlatých a 4 strieborné medaily. Šesť našich pretekárov získalo špeciálne ocenenie za najvyššie bodové skóre vo svojich kategóriách: Than Van Khoa, Nina A. Kuruová, Leo Kyseľ, Ivana Kyseľová, Tamara Morová, Ema Klenovičová. Významné úspechy: Zlato: Dominika Kamoďová, Than Van Khoa, Leo Kyseľ, Nina A. Kuruová, Ema Klenovičová, Than Lan Anh, Tamara Morová, Viktória Zboinská, Ivana Kyseľová, Tomáš Mravec, dvojice L. Czeneová & D. Kamoďová, Tímea & Tamara Morové. Striebro: Lia Czeneová, Marek Kamoďa, Tímea Morová, dvojica E. Balciarová & T. Kováčová. Obe súťaže ukázali, že aj menší klub z malého mesta môže dosahovať veľké veci. Naši pretekári nielen reprezentovali klub a mesto Hnúšťa, ale zároveň potvrdili, že tvrdá práca a tímový duch prinášajú úspechy na medzinárodnej úrovni. Ďakujeme mestu Hnúšťa za finančnú podporu, ktorá umožnila tieto skvelé výsledky.

Mgr. I. Kyseľová, trénerka

Volejbalistky Hnúšte zvíťazili nad béčkom UKF Nitra



FOTO: vobrazek

Volejbalistky Iskry Hnúšťa dosiahli prvé víťazstvá v prebiehajúcej sezóne prvej ligy žien. Zverenkyne trénera Igora Pasiara zdolali v sobotu hráčky béčka Volley project UKF Nitra v oboch zápasoch. Prerušili tak sériu šiestich prehier a odlepili sa z posledného siedmeho miesta. Kolektív okolo kapitánky Ivany Belicovej poskočil na piatu priečku. VK Iskra Hnúšťa – Volley project UKF Nitra B 3:1, 3:0. Domáca Iskra si ukoristila úvodné dejstvo prvého zápasu, lenže to druhé jej nevyšlo, ťahala v ňom za kratší koniec. V treťom sete prevzali hnúšťanské volejbalistky opraty duelu opäť do svojich rúk. Keďže si postrážili aj záver štvrtého dejstva, dovedli stretnutie do úspešného konca. Druhý duel bol záležitosťou Hnúšte. Triumfovala v ňom bez straty setu. „Do druhého zápasu sme vstúpili veľmi dobre. Niekoľko bodový náskok sme si držali prakticky v každom sete a nedovolili sme hráčkam Nitra dotiahnuť rozdiel na menej ako

na dva body, čo sa ukázalo rozhodujúce v druhom zápase,“ vyjadril sa kouč Iskry. Pasiar poukázal na to, že sa dievčatá celý týždeň svedomito pripravovali na domáce zápasy proti UKF. Zostava Iskry: Belicová, Bolťová, Fekiačová, Svinčiaková, Javorová, Michalková – liberky Kr. Sojková, Boldišová (Hanušová, Lešková, Kv. Sojková). V drese Hnúšte nastúpili dve hráčky, ktoré začínali s volejbalom v drese VK Slovan R. Sobotka – Lucia Hanušová a Zuzana Boldišová. Trojnásobné zastúpenie mal na palubovke MVK Poltár. V Hnúšti hosťuje poltárska volejbalistka Katarína Svinčiaková a za UKF Nitra hrali Alžbeta Kubaliaková a Veronika Muchová, ktoré sú rovnako odchovankyne MVK Poltár. Hnúšťa si polepšila v tabuľke a nachádza sa na piatom mieste (dve výhry, šesť prehier – 8 bodov). Jej hráčky pocestujú v šiestom kole do Žiaru nad Hronom a potom privítajú doma v nedeľu prvého decembra volejbalistky SŠŠ Nitra.

Kadetky Iskry zvíťazili v Krupine. Družstvo kadetiek VK Iskra Hnúšťa triumfovalo v oboch zápasoch na palubovke Krupiny 3:1 a 3:1. Hnúšťanský tím si pripísal na konto prvé výhry v aktuálnom ročníku.

Zdroj: vobrazek.sk

Vianočné programy



5.12. Mikulášsky koncert ZUŠ, 16:30 /
prístavba DK

6.12. Mikuláš, MsKS, 17:00 /DK

8.12. Bohatstvo starých materií. TO ZUŠ,
16:00 /DK

10.12. Vianočná pohľadnica, ZŠ JFR, 15:00 /DK

10.12. Kúzelná vločka, ŠZŠ, 9:30 /Chemik

11.12. Z jarnej lúky do zimnej chalúčky, MŠ NR,
15:15 /DK

12.12. Z rozprávky do rozprávky, ZŠ
Klokočova, 16:00 /DK

13.12. Čarovná guľa, MŠ Klokočova, 15:30 /DK

13.12. Čarovné Vianoce, MsKS, 18:00 /
rímskokat.kostol

17.-18.12. Vianočné trhy na námestí

21.12. Vianočná nálada je v nás, SO ZUŠ,
14:00 /rímskokat.kostol



objav skutočné čaro Vianoc

VIANOČNÉ TRHY V HNÚŠTI

17. A 18. DECEMBER 2024

12:00 - 19:00

Námestie J. Francisciho

- 17.12. školy a organizácie pracujúce s deťmi, kultúrny program
- 18.12. remeselníci a miestni podnikatelia



Hnúšťanský hlas
kultúrno-spoločenský
mesačník obyvateľov
Hnúšte a okolia

Vydáva Mesto Hnúšťa
Francisciho 74/2
981 01 Hnúšťa
IČO 00 318 744

Redakcia: MsKS
Rumunskej armády 195/8
981 01 Hnúšťa

Náklad 2 500 ks
Telefón: 047/542 23 84
msks@hnusta.sk
www.mesto.hnusta.sk
facebook:
Mestské kultúrne stredisko
v Hnúšti

Redakčná rada:
Zodpovedný redaktor:
Mgr. Diana Vojenčiaková

Technický redaktor:
Mgr. Diana Vojenčiaková

Členovia:
Mgr. Michaela Siváková
Ing. Simona Kamenská
Mgr. Lucia Ulická
Ing. Miroslava Vargová

Redakcia si vyhradzuje právo
upravovať príspevky.
Názory redakcie sa nemusia
zhodovať s názormi autorov
zverejnených príspevkov.
Redakcia nezodpovedá
za ich obsah.

Neprešlo jazykovou úpravou.

Tlač: NIKARA
M. R. Štefánika 25
963 01 Krupina
ISSN 1339-0511
Registračné číslo MK SR:
EV 3819/09

číslo 11/12 -
november/december 2024